

## 2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办



颁奖典礼现场。

# 他们，带给我们温暖和感动

## “最美宁波人”2013年度人物昨晚揭晓

□记者 胡菲/文 许天长/摄

昨天晚上，宁波电视台演播大厅座无虚席，很多在家的市民也锁定宁波电视台二套社会生活频道，关注着一场充满温暖和感动的盛典——“最美宁波人”2013年度人物颁奖典礼。

### 11名年度人物现场揭晓

随着主持人逐个请出，11名“最美宁波人”2013年度人物一一亮相。

英勇抗击“菲特”台风的宁波抗洪救灾群体获得“最美宁波人”2013年度人物特别奖。10名当选人物是：勇斗歹徒的段晓鹏、优秀志愿者朱治平、关键时刻伸手臂的最美快递哥、不离不弃三十多载照顾妻子的余训华、十五年匿名捐款上千万元的“顺其自然”、两袖清风的老干部颜志定、苦练技术不断创新的新型工人胡耀华、照顾邻居老人并拒收遗产的黄莲芸、泳池奋勇拼搏的体坛健将汪顺、人民的大孝子徐祥青。

陈绍雷、陈霞娜、付川章、颜佩锦、沈功锵、王光明、王震、沃海芳、吴革新、俞毅、郑福龙获得提名奖。

### 每一个故事都是一份感动

昨晚，在颁奖典礼现场，跟着主持人骆新的访问，观众们聆听了一个个“最美宁波人”的内心倾诉。每一个故事，都是一份感动。

勇斗歹徒受伤的段晓鹏已在春节后回到了自己的工作岗位上。他的母亲因他受伤一事生病了，父亲在家照顾。“如果当时我牺牲了，我想说的是，作为一名警察，我问心无愧；但作为我父母的儿子，我对不起他们。”说完这话，段晓鹏的声音有些哽咽。

32年背着自己一路走来，丈夫余训华的辛苦，妻子余亚飞都看在眼里。丈夫的不离不弃细心照顾，让她恢复了对生活的热爱与信心。“不食山珍海味绫罗袄，不怕咸菜淡饭粗布衣”，余亚飞现场演唱的一段越剧，道出了夫妻俩的共同心声。而余训华一句普普通通的话语“希望我们身体健康，白头到老”，不仅赢得观众长时间的热烈鼓掌，更让观众流下了动情的眼泪。

优秀志愿者朱治平和大徐村老人的孝顺儿子徐祥青不幸早早地离开了人世，但让人欣慰的是，他们的事业有了后继者。朱治平的弟弟朱治强就坐在观众席上，他说：“我为二哥感到骄傲，也以他为榜样，要继续走他的志愿服务之路。”徐祥青的儿子徐嘉峰用一首歌表达了对父亲的思念之情，“爸爸留给我一份责任，我也会传承他的精神。”

今年1月刚被评为“最美浙江人”2013年度骄傲人物的宁海“最美快递哥”，昨天晚上再一次团聚了。第一个发现坠楼女童的李顺辉因家庭原因调回湖北老家工作，在组委会的邀请下，昨晚他也来到了现场，给了其他7位快递哥一个大大的惊喜。“当时的动作是出于本能，今后再碰到，也会做出同样的选择。”当时受伤最严重的杨文求代表快递哥说出了心里话。

匿名捐款的“顺其自然”，没有出现在昨晚的颁奖典礼上。“唯善不记名，才是真正的大善。”主持人骆新说，“顺其自然”已经成了宁波的代名词，他提议，这座原本颁给“顺其自然”的奖杯，由观众席上的第一排传递到最后一排，让“顺其自然”代表的爱心与善意在宁波这座城市、在宁波市民手中一直地传承下去。

『最美宁波人』2013年度人物颁奖词

### 宁波抗洪救灾群体 心手相连见真情

#### 段晓鹏 甘洒热血铸警魂

你是盾，就要矗立在危险前沿，寸步不退；你是剑，就要扬眉出鞘，绝不姑息。头顶有国徽，心中有人民，荡气回肠的负伤背后，是人民警察无声的誓言。

#### 朱治平 昭昭明月赤子心

离乡背井的兄弟，无论你在哪里，你总是牵挂别人，忘了自己。你默默地付出，却又悄悄地离去，你短暂的生命，在人们心里留下长长的轨迹。

#### 最美快递哥 惊天托举定乾坤

当危险携裹着生命呼啸而来，八双大手，瞬间打开，变幻出一朵希望之花；八条汉子，站在一起，筑成了一颗勇敢的心。伸手的时刻，他们彰显了人性的光辉。

#### 余训华 男儿柔情在双肩

相信爱情，他把冰冷的日子过成了温情的岁月；不离不弃，他用男人的脊背扛住了生活的重量。一条路，两个人，三十二年的光阴，他背着她，青丝化成白发，不变的是真情。

#### 顺其自然 一片冰心在玉壶

十五年，从未间断，你把心栓在了这座爱心之城；一千万，隐姓埋名，你让大家记住了你无处不在。一沓沓善款，累积成一个时代的道德高度；一次次化名，镌刻成新的精神地标。无数个你，就在我们身边。

#### 颜志定 浩气长存天地间

为官一生，两袖清风，看似不近人情，

却是对人民极致的爱。清廉自上任起，奉献直到最后一天。八十六载，暮鼓晨钟，你在天地之间写下风清气正。

#### 胡耀华 大港扬帆梦成真

二十四载结下大港情缘，勤巧双手铸就蓝领传奇，你从埋头苦干的“孺子牛”变成了技术革新的“领头雁”。金牌工人缔造世界效率，技能大师圆我中国梦想。

#### 黄莲芸 襟怀坦荡天地宽

没有骨肉亲情，她尽到了女儿的责任；面对巨额遗产，她决定得云淡风轻。质疑和责难，挡不住她的善良；在诱惑和仁义面前，她给出了最好的答案。

#### 汪顺 壮志少年不言愁

小小泳池，他立下了大海般的志向；严酷训练，抹不去他青春的阳光；劈波斩浪，他练就了水中蛟龙的本领。从故乡剡溪游到世界赛场，期待他令人惊艳的中国速度。

#### 徐祥青 老吾老以及人之老

你在时，是小村所有老人的儿子；你走了，成了所有人的牵挂。你立起了慈孝的旗帜，自己却悄然倒下；你与时间赛跑，为了让自己燃烧得更加彻底。岁月枯荣，时光变迁，很多人开始追随你的脚步，你不曾离去。

